Ejercicios U5: Dindmica.

1. Dibuja una fuerza cuyo punto de aplicacion sea el origen de coordenadas y cuyo extremo sea el punto
(8, 6). Calcula el valor de su médulo o intensidad.
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2. iQué fuerza se ha de hacer para contrarrestar dos fuerzas perpendiculares de intensidades F1 =65 N
y F> =25 N?. Realizalo e indicalo graficamente, utilizando el método del paralelogramo.
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Ejercicios U4

metodo del paralelogramo.

3) Usando la regla del poligono obtener la suma de las &
siguientes fuerzas, indicando el valor de la resultante:

- > > >
a) A+B+ C +D (no alterar el orden)

b) €+K+B +§ (no alterar el orden)
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Ejercicios U4

4) Para cerrar una puerta hace falta aplicar una fuerza de 3 N a una distancia de 60 cm
de las bisagras. Si aplicamos una fuerza de 15 N a 10 cm de las bisagras, ;podremos
cerrar la puerta? Explicalo. _ B)
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Ejercicios U5: Dindmica.

.
3. Calcular la resultante del sistema de fuerzas de la figura. t\
> -
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4. Halla el angulo formado con el eje de las x por una fuerza de médulo 3,2 si su componente en el eje

de las x es 2,2.
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Ejercicios U5: Dindmica.

EJERCICIO: Halla el momento de una fuerza de 100 N aplicada
perpendicularmente a una puerta de ancho 0,9 m. Indica la direccién
del momento haciendo un dibujo. Ojo con la direccidn de la fuerza.

pe = xF

/F Modulo: M =r - F - senc

M =0,9-100-5en90°
M =90 N -m

Direccion y sentido: regla de Maxwell.

=!

Ejercicio: Calcula grafica y algebraicamente la suma de las siguientes
fuerzas:

@ 40Nj 60N F R F,
(o) w— 0N R=TF -F=60-40=20N
40 N o
F, F R
40 N
80 N R=F+F =40+60=100 N

R

R = JF2+F2 =/40? + 80> = 89,44 N
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: hallar las componentes cartesianas de la fuerza F, de 25 N y que
forma 30 ° con el eje X.

Datos: F=25N; o =30°

—> — —

Y F=F +F,
—> . .
F=(F., F,)

=3 F

Yk Las componentes son:

o F=Fcosa=25¢cos30=2165N
I 5 F,=Fseno =25sen30=12,5N

Ejercicio: hallar la fuerza resultante de dos fuerzas, F| = 10 Ny F, = 15 N, que forman 60° y
30° respectivamente, con el eje X.

Y p—
Rjete R E=F, +E,
F, ﬂz - ﬁQx * Fzy
ﬁg_l. 5 R - l:‘] + 2 - ) FI!(_': FE:( )|+|( Iy_‘l_ FZy )'
- 307 . - l_{. ] }il
F F, R=1799 X ‘
R, =F, +E,=F-cos60° + F,-c0s30° = 10 cos60 + 15 cos30 = 17,99 N
R =F +F =F

. = K, E = Fsen60® + F,-sen30° = 10 sen60 + 15 sen30 = 16,16 N

—

R=R, +R, = (17,99 16,16)

Su médulo serd: \f{| =R=/R> +R? =[17,99? +16,16* = 24,18 N
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Ejercicios U5: Dindmica.
5) Halla la fuerza resultante de dos fuerzas paralelas de 0.5 N v 1.5 N del mismo sentido
aplicadas al extremo de una barra de 5 m, y su punto de aplicacion. Represéntalo.
Datos: F,=15N; F,=05N, d=5m; R?; x;7; Xx,7

R=F+F =15+05=2N |

x,+x,=d X,+tx,=5
B = ) =
F-x, =k X, L5-x,=0,5-x,

X, =5-X
=
,5x,=0,5-(5-%,) =

i

= L5x,=2,5-0,5x, =

= 1.5x,+0,5x,=25 =

2,5
= = —=1,25 I
=  2x,=2,5 = X, 5 ,20 m
X2=5—XI=5—1,25=3,75m|

6) Ilalla la fuerza resultante y su punto de aplicacion, de dos tuerzas F, =35 Ny F,=1.5N
de distinto sentido aplicadas al extremo de una barra de 2 m de longitud. Represéntalo.

Datos: F;=35N; F,=15N; d=2m; R?; x,7. x,?

R=F-F =35-15=2N |

— o e e S e e e S M e e S e o e A

< %2 | X,— X, =d X, —X, =2 -
_)
X B‘ F-x=F X, 35.x=15x,
d X, =2+X,
=
3.5, = 1.5-(2+x,) =

= 3,5x,=3+L5%, =
= 3,5x,-1,5x,=3 =

| _3_
=  2X,=3 = Xx= 5—1,5 m|
X,=2+x,=2+1,5=3,5m I

;o e e wAs e R s e e M M e e s e M M Mmoo e
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Ejercicios U5: Dindmica.

5.Halla la suma de tres fuerzas en el plano, Fi(-3, 4), F2(6,-3), F3(-1,4). Hazlo también graficamente.

X \/ )ZbLu.(?LA,uﬁ <
T_y - ) —v — e
- F F=F +htH
F © _
« Ez-=-2c+4y (w) .= —
: $ —= | F=2T+5y ()
F=¢v- 2}" (~v)
X Fz = —T+ 0\ }'
I:L
6. Al realizar una experiencia para calcular la constante elastica de F(N) x(cm)

un muelle se han obtenido los siguientes resultados: 9 0.0

a) Representa los datos de la tabla en una grafica. éCual es el ‘Z j;
valor de la constante elastica del muelle? 15 6.0

b) Calcula la masa de una pesa que se cuelga en el muelle y que 20 7.9
produce un alargamiento de 12 cm.

“)
170) Lo calate e(&.(llu. tinide con el walor de la, Pudi.eufc
) c‘,z (JL FLL'G.: ‘-L] Hoo(,le.—-—D lF‘: Kl;{l
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X ZI{ q ‘ ?‘ﬁ Cua
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Un muelle cuya constante elastica vale 150 N/m tiene una longitud de 35 cm
cuando no se aplica ninguna fuerza sobre él. Calcula: a) La fuerza que debe ejercerse
sobre el muelle para que su longitud sea de 45 ¢cm; b) La longitud del muelle cuando
se aplica una fuerza de 63 N.

Datos: K= 150 N ;l, =35cm=035m; a)t=45cm=045 m b) F=63 N
m

a) Aplicamos la ley de Hooke, sabiendo que la longitud £ del muelle estirado es
45cm=045m:

F=kx=k Al=k (£-{) =150 (0,45-035)=15N

b) Aplicamos otra vez la ley de Hooke, y despejamos la longitud final £ :
F=kx=k Al=k-(£-%) = 63=150 (£—0,35) =

= {-0,35= o = {= ﬁ+0_,35:0_,77 cm
150 150

Ejercicio. Supon que tenemos dos muelles y que uno de ellos sufre una
deformacion mayor al colgar de ambos dos pesas de 1 kg. ¢ Cual es el que tiene
una constante elastica mayor?

Despejamos de la ley de Hooke la constante elastica (k):

F=k-x > k:E
X

Como vemos, la constante elastica (k) es inversamente proporcional a la
deformacion (x). Es decir, cuanto mayor sea la deformacion que sufre un
muelle (x), menor sera su constante elastica (k).

Por tanto, para un mismo peso (1 kg), es decir, para una misma fuerza

aplicada a los dos muelles, aquel que se deforma menos (x mas pequefia),
tendra una constante elastica mayor (k mayor).
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Ejercicios U5: Dindmica.

EJERCICIO DEL ASCENSOR: Un hombre cuya masa es de 80 kg se pesa en un
ascensor. ;Cuanto indicara la balanza en los siguientes casos?

a) El ascensor sube con velocidad constante de 2 m/s.

b) El ascensor baja con velocidad constante de 2 m/s.

c) El ascensor empieza a subir aumentando su velocidad a razén de 2 m/s por segundo.
d) El ascensor sube frenando con una aceleracion de 2 m/s2

e) El ascensor empieza a bajar con una aceleracion de 2 m/s?2

f) El ascensor baja frenando con una aceleraciéon de 2 m/s2

g) Se corta la soga del ascensor.

Recuerda: la fuerza de la balanza
sobre el hombre, ACCION, es igual y
de sentido contrario a la que éste

P realiza sobre la balanza (32 ley de
u@ Newton), REACCION, que es lo que
\S;E marcara la misma. Esa fuerza es

precisamente la fuerza NORMAL.
Por tanto, calculando la Normal
sobre el hombre tendremos lo

A indicado por la balanza.
— —
p=mg

REACCION
a) y b) Fuerzas en la direccion del eje Y: (a=0)

ZFL\:N—P:ma =>N-P=0= N=P=mg=280-9,8§ =784 N
En realidad la balanza mide en kilopondios: 1 kp
N=784 N-——=80 k
SN k]

-

¢) Fuerzas en la direccion del eje Y: (a = 2 m/s?)

2F,=N-P=ma =>N-mg=ma—= N=ma+mg—= N=m(a+g)=944 N

En kilopondios: 1 kp
N =944 N- =96,33 k
oaN L3 kol

-

Este resultado sera el miémo que el apartado f)
d) vy e) Fuerzas en la direccion del eje Y: (a =2 m/s? hacia abajo)
ZFi).ZP—N=1na:>mg—N=ma:> N=mg-ma= N=m(g-a)=624 N
- - 1 kp
En kilopondios: N =624 N.——F — 63,67 kp I
9,8 N

<A

En g) la aceleracion que adquiere todo el sistema, tanto el ascensor como todo lo que va
dentro es la de la gravedad, caida libre.

) Fuerzas en la direccion del eje Y: (a = g = 9.8 m/s?)
YF,=P-N=ma=mg-N=ma= N=mg-ma= N=m(g-g)=0N

En kil dios:
n kilopondios N =0 kp
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Ejercicios U5: Dindmica.
Ejercicio: Sobre un automévil de 1.000 kg que se mueve a una velocidad de 20 m/s actua
una fuerza constante de 3.000 N en el sentido del movimiento. Calcular: a) el valor de la
fuerza normal; b} la aceleracion del movil; ¢} ¢ Cual es la velocidad del mévil 4 s después?;
d) éQué distancia recorre el movil en ese tiempo?

v - ||£ a) Aplicamos la 2* ley de Newton a cada cje:
P Eje Y: lejyzl'l’lﬁ/y =
X = N-P=0 QNisz-g:%OON
;_'zmg byEjeX: 2F =ma_ = F=ma =
| F _3000N N

» a=— > a=——=3 — = gq= 2
m 1000k~ kg a=3m/s|

¢) Velocidad a los 4 s V:VO‘l-at = v=20+3-4=32m/s

|
d) Distanciaa los4s: X :?/04‘ vt +%at2 = x=20-4+ 5-3-42 =104 ml
0

Ejercicio: Repetir el problema anterior para el caso de que la fuerza se aplique en el
sentido opuesto.

g | \%
a Y | . .
b, a) Aplicamos la 2" ley de Newton a cada eje:
_II L N I"

Ejev: XF, :m_a/v =
_____________________ ) 0

X ®N-P=0=N=P=m-g=9800 N |

b) Eje X: ZFX =ma, = —-F=ma =

-F -3000 N N 5
> a=— = a=—— -3 —_ 2
- 1000 ke ke = a=-3m/s

¢) Velocidad a los 4 s: V:V0+at = v=20-3-4=8m/s

1
d) Distancia a los 4 s: X :2/0—1- vl +Eat2:> x=20-4+ %-(—3)-42 =56 m|
0
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Sobre un automoévil de 1.000 kg que se mueve a una velocidad de 20 m/s actua una
fuerza constante de 3.000 N, formando un angulo de 302 con el sentido del movimiento.
Calcular: a) el valor de la fuerza normal; b) la aceleracion del movil; c) ¢ Cudl es la velocidad
del movil 4 s desr.:ués?; d) éQué distancia recorre el movil en ese tiempo?

F : ahora oblicua .
y!

|
| , :
, F a) Aplicamos la 2% ley de Newton a cada eje:

F\

? Eje V: ZF},:m’%y =
- ' 0

= N+F, -P=0 = N=P-F, =
P=m{ = N =mg - Fsena=1000-9,8—3000-sen30° =

= N=8300Nl

mEex:2F =ma = F =ma = Fcosau=ma =

Fcosa . 0 N
2 9=—" 3:3000 c0s30 =2,6 — = a=2,6 m/sz|

m 1000 kg
¢) Velocidad a los 4 s: V:VU-l-at ':>V:20+2,6°4:30,4 m/s|

12 )
d) Distanciaa los 4 s: X :;/0+ vt +Ea'[& = x=20-4+ %-2,6-42 =100,8 ml
0

FyQ1BTOUS pagina 12



Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Calcular la aceleracion con que desciende un cuerpo de 20 kg sobre un plano
inclinado 40°, suponiendo que no existe rozamiento.

Primero vamos a ver las fuerzas sobre el cuerpo en cuestion:

La resultante sobre el cuerpo es Px, que hara que el cuerpo descienda acelerando
(tomamos ese sentido como positivo).

* Fuerzas en la direccion del eje X

P, =mgsena =126 N
P, =mgcosa=150N

P.=ma = 126 =20a

hY

126
a= =63 m/s’

Ejercicio: Calcular la aceleracion con que asciende un cuerpo de 20 kg sobre un plano
inclinado 40°. suponiendo que no existe rozamiento. si sobre €l se realiza una fuerza paralela al
plano. y hacia arriba. de 160 N.

Tomamos sentido positivo (eje X) el de la aceleracion.

P.=mgsena=126N e Fuerzas en la direccion del eje X
P.=mgcosa=150N

X F-P,=ma, = 160—126=204a

_160-126
20

a

=1,7 m/s’
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Una maquina de Atwood como la de la figura tiene colgados dos cuerpos, m
=2 kg y M =5 kg. Si se libera el sistema, calcular la aceleracion que adquieren y la

tension de la cuerda..

Aplicamos la 2 ley de Newton a cada cuerpo (tomamos sentido

I positivo el de cada aceleracion):

= T-2-98=2a = |T-19,6=2a

i |

Cuerpom: YXF=ma = T-mg=ma =

(1)

H F CuerpoM: 2F=Ma = Mg-T=Ma =
Ve = 5-98-T=5 = [49-T=5al (Il
29.4
Sumando Iy (IN: 49-19,6=7a = a=""—=4,2m/s" |

7

Sustituyendoen (I): T—19,6=2-4,2 = T=19,6+8,4 =

= T=28N |
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: En la figura aparece un cuerpo sujeto al techo mediante cables. Calcula el
valor de la tension en cada cable. 30° 60

El punto de conexion P. esta en equilibrio. Dibujamos

las fuerzas en el mismo. Es decir: 50 kg
* Tensiones: T, y T, (las dividimos en componentes)

* Peso: P=mg

T,. =T, cos30°

T,, =T, sen30°

s X T, =T, cos60°
M T,, =T, sen60°

* Fuerzas en la direccion del eje X:

TQX_TIX :O = T2x :Tlx —

= T,c0s60=T, cos30 =
RG]

> Ty=T5 2|L=V3T |o

e Fuerzas en la direccion del eje Y:

T, +T,-P=0= T, +T, =P = T,sen60+T sen30=m g =

B

- T27+Tl§:509,8 - \/§T2 +T| :980 (1)

Resolviendo el sistema (1) v (11):

T =245N| [T, =424,35N
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Ejercicios U5: Dindmica.

7. Determinar qué relaciéon debe existir entre las masas de una maquina de Atwood para que el
conjunto se mueva con una aceleraciéon que sea el 2 % de la de la gravedad.

LaA /{PPJI—M ?:w. st)ra U—A‘L e yow |
T — Tensis e »]e/ra (o tuerda Sobre cade wus.
’ﬁ j—I;L—“’ Pe/m Ac alubn u«.rf» (LoFLLf’JM‘t.

R ,
- Nn l;(.u?gz e aelewca a = 2‘/,3 = Oloz‘j —s
(Es decr - az-o0,01-9% = (i M/SL)_D Cabre.
T Us F:Aau l& f'"a—lzu.;dln. ev\lLfd _Mbi:_]_ o -uut/:'
T \l/z_" Veorsr. Voo o ofidiar o 22 L:] de Newln en rda
my
/[\ ¢ (,Luzrl;o:

iml — : Zh=mae— T-B = m4'a-—°T—Vh11:w‘a.
R

R‘ .‘ ZE;:ml.a—v Pz'T_‘..(Mp_'L_? Nza" T:Mza

—p Su.w,vu&o awl)zo : V"llg -miz - wa 4+, a

(1:0,02-1 }—‘7 ml%"“";g = W"oplj{—wl-qozj -

— Viudiuk Pori: My— M, = 002k + DoLu, —> g8 W, = {o2wm, —P

B dewr o vawm b€, Wy, Tlewe fue ter
(,O({ Veces urodfor Sue (o werof, uay, f).,_p‘_
et le acalesecion 52 el 2% de g

IR

W, 1.0
— [——=——7F= 10
w, o4 1
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Un automovil de 1000 kg, viaja por una carretera horizontal con una velocidad
constante de 40 m/s. El coeficiente de rozamiento dinamico con el suelo es de 0,3. ¢Qué
fuerza debe realizar el motor para que se mantenga con movimiento rectilineo uniforme?

V=40m/s : a=0

—p

N | Eje X: ZFX:mﬁ/x =
‘[:l'llt')ll)l‘ 0
. _i- = Fmolor o Froz - 0 =
| P= m E = Fmotor = Froz
I —
% = meor - “’ : N

Eje V: ZFy=m/aé, = N-P=0 = N=P=m-¢g

Fro =t-m-g = E_=031000-9,8 =2940 N |

motor motor

Ejercicio: Calcular la aceleracion con que desciende un cuerpo de 20 kg sobre un plano
inclinado 40°, suponiendo que existe un coeficiente de rozamiento de 0.2.

Primero vamos a ver las fuerzas sobre el cuerpo en cuestion:

Suponiendo que Px > Fr, entonces el cuerpo descendera acelerando. Veamos

{P —mgsen = 126N * Fuerzas en la direccion del eje X

P,=mgcosa=150N

P.- F,=ma

= 126-02'N =20a
F,=uN

¢ Fuerzas en la direccion del eje Y
N-P =0 = N=P, =150
Por tanto:

126 -0.2-150 =20-a

_126-0,2:150
20

a = 4.8 m/s’
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Calcular la aceleracion con que asciende un cuerpo de 20 kg sobre un plano
inclinado 40°, suponiendo que existe un coeficiente de rozamiento de 0,2, si sobre ¢l se realiza
una fuerza paralela al plano, y hacia arriba, de 160 N, - fuerza aplicada

o Fuerzas en la direccion del eje X

P.,=mgsenua =126 N
P, =mgcosa=150N

F-P—-F, = may
e SN
" = 160-126-02N=20a
e Fuerzas en la direccion del eje Y
N-P,=0= N= P, =150

Por tanto:

160 -126-02-150=20-a

i L 160-126-02-150
20

=0,2 m/s’
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Ejercicios U5: Dindmica.

9. Si las masas de la figura son mi1 = 40 kg y m; = 60 kg, el coeficiente de rozamiento de m; con el
plano vale 0,1, y el angulo es de 302. Calcular:

(a) Para dénde se mueve el sistema. Sol: Hacia la derecha
b) Elvalor de la tensién y la aceleracion del sistema.
Sol: 0,47 m/s?; 373,12 N
m2
m1

Re fre/»u{'cww i lay fuerm c,?tuwlm sobe ade werpo
— Sobe I, -

I—D: —-e Su- J?vo.

—0

T — Tewsom de lo werda sobre .
- &),7(5 M, ¢

Tp:"*’ Sw pem, lo dicidiner en do

—

Cm“/b"‘tdeA / sz :l sz .
KJ"F MA(WL‘J C‘el rL;.m 9ol)fc r:(
T— Tewsiow de b cuedda sobr ol
&lof M«gc{.k.,m) : .
\/ o ( | fkerea le rnwudeds PR e wduina

}\M‘E ﬁ.\lecl?,uu )’\AC.A. Aaacle o Wdede e(
%iﬁm/ Yo e A opme al wouwies

Pa = hig= o532 292N

Px = M. swb = 048430’ = 299 N

Pz, = wag cnd = 6-98-cn20 =509 1L N
2 wW,.

a') (ﬂ/\ }‘“(}m ?_'u, 'lllmlug & poler o s‘.)t,m lu.u.a. wno o‘b‘o Swf\Jo San
~Hoce. o doreche = B
- de.o- (ﬂ il’i@ﬁdﬂ : _ﬁu

(oo |B >Ry — El ditua se woved  hace b derche
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Ejercicios U5: Dindmica.

9. Si las masas de la figura son mi1 = 40 kg y m; = 60 kg, el coeficiente de rozamiento de m; con el

plano vale 0,1, y el angulo es de 302. Calcular:

a) Para dénde se mueve el sistema. Sol: Hacia la derecha

b) Elvalor de la tensidn y la aceleracion del sistema.
Sol: 0,47 m/s?; 373,12 N

m2
m1

b) A‘LA(L QB.L ‘ja. hﬁevum el &éu-hJD e monmions C{walouwn whe le Lo [’u.ra. de
(rauced, F, + (p=0,1)

Al o.PlLu.w\ (e 2% [u‘ de Newlm a
Ca.Aa. Lu,a.("‘)o tau azda Lie:

(uerps 1my .
e AT = [Tz )
Pr]_:]‘taf\f/
r AL
Gex i ZR. 2w T-Pu-k=ma
Py =44 N —» T —84-01N= 600
Fr:’IAI\l:”/'i'N -

g‘c‘/ P ERy =My » N-Ryzo — N =Ry = 509, 22N

5 T-194-o01-50911 = 0. —o [T=-2Y¢¥ 412 :6O'QS(E)

!

Rewlveusy o sLJZM de ewsconen. Suuwaudd (I ) Y (CU:

39 - MY, 922 = {000 — a4 =
100

Sult fugonds en () © T = do- 0003 4 W4 020 —>
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Dados los cuerpos representados en la figura, calcula la aceleracion con
que se mueven y la tension de la cuerda. El coeficiente de rozamiento es el mismo
para ambos cuerpos y vale 0,2. S: 1,73 m s2; 7,38 N.

Dibujamos las fuerzas sobre cada cuerpo. P, =mg=49N
\} “ﬁ P, ~mygsena — 245N
T ’ P, =m,gcosa =424 N
. X P, —m,g - 19.6 N
Er < =
\\\\ )?[:f“\\ N’I g
v ﬁ ' ?
= @ .[,. P
P!Z Ix
|
Rv ¥
P1

Aplicamos la 2" ey de Newton a cada
cuerpo y en cada gje.

Cuerpo 1:
* Fuerzasenladirecciondeleje X: P, —T-I,,=m,a
F = uN = 245-T—-02N,=5a
It H |
=
* Fuerzas en la direccion del eje Y: N, -P,=0= N, =P, =424N

= 245-T-02-424=5a = | 16.02-T=5a |[(D

Cuerpo 2:
* Fuerzas en la direccion del eje X: T-—-F, =m,a
= T-02N,=2a

Er: N,
- =

* Fuerzas en la dircecion del eje Y: N,-P,=0 = N,=P,=19.6N

= T-02'196=2a = [ T-392=2a [(D

Sumando (I)y (I1):  16,02-392=7a = a=1,73 m/s?

Usando (I), por ejemplo: T-392=2-173 = |T=738N
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejercicio: Un globo, con todos sus accesorios, pesa 1900 kp y desciende con una aceleracion
10 veces menor que la de la gravedad. Determinar la masa de lastre que deberia lanzarse por
la borda para que el globo suba con la misma aceleracion. SOL: 345,45 kg

Datos:

* Antes de lanzar el lastre: Peso: P= 1900 kp (luego la m = 1900 kg): mddulo de a=g/10
*  Después de lanzar el lastre: Peso: P*=m" g;: modulo de a’ = g/10

* Nos piden la masa de lastre que hay que soltar: m; =m —m’

Dibujamos las fuerzas (Peso y Empuje) que sufre el globo en las dos situaciones,
antes v después de lanzar el saco de lastre:

Antes:

Despugs:

=i
)

P
P
Vamos a aplicar la 2 ley de Newton a cada situacion:
Antes:
= ZF:m-a—>P—E:m-a—>m-g—E=m-% —
a
— E=m- —m-g - E—im
TETT T
Después:
2F=m"-a’ > E-P=m"a — E—m'-g=m'-§ —
Iq, 10
’ 11
\ — E=m'-g+m'-£ —>|E=—m'-g
P' 10 10
11 9 9
[gualando (N y (I: —m'p=—m-g —> m'=—m
10 s 10 s 11
Por tanto la 9 ) 7
masa de lastre M, =m-mM'=m——m=—m — m, =—-1900+345,45 kg
lanzado sera: 11 | 11
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejemplo: Una bola de 200 g, sujeta a una cuerda de 1,6 m se
mueve a una velocidad cuyo modulo constante es 6 m/s

sobre una mesa sin rozamiento describiendo un circulo.

Calcular la tension de la cuerda. -
Eje vertical: El peso de la bola “P" queda compensado por - 1

. LY n
la reiac:(:lon del plano” “N”, por lo que ambas fuerzas se =
anulan.

Eje central: La tension “T” es la responsable del 3
movimiento circular. Es por tanto la fuerza centripeta. S = s g

2F =m-a,

ejecentral

Ejemplo: La misma bola (200 g) gira ahora en un plano vertical, con radio 1,5 m.

Sabiendo que v, = 10 m/s, vg = 8,4 m/s, v = 6,4 m/s, calcular la tension de
la cuerda en cada punto indicado, y la aceleracién tangencial.

Para calcular la T estudiamos la 22 ley de Newton en
el eje central, en cada caso:

2
v
a) 1, _m'g:m‘ﬁ =

2 B=mg Y
- TA=m-v’°‘+m-g=0,2-%+0,2-9,8:15,3N m*kg

*

= T,-02.3Y

=9,4N

kl

>
Ve

v: (6.4)
T(,+m-g=m-§c @Tczm-E—m-g:(),Z-

-0,2-9,8§=3,5N

*

Para ver si hay aceleracion tangencial, estudiamos el eje tangencial en cada
caso. Solo existe a,en Bdonde P=m-g=>mg=m-a,=a, =9g=98m/s?

Ena)yc) a es nula, pues no hay ninguna fuerza tangencial en estos casos.
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Ejercicios U5: Dindmica.

¢ Cuanto valen la tension en el punto de arriba y de abajo? ;Qué velocidad

minima debe llevar para que el agua no caiga? (Este ejercicio es analogo al de la
pantalla anterior)

En el punto mas alto y mas bajo se tiene:
Ecuaciones escalares:

« Arriba:T+m-g=m-a,;T=mv?/R-m-g

« Abajo. T-m-g=m-a,;T=mv:/R+mg
« Siv=cte, T tiene que ser mucho mayor abajo.

 La velocidad minima para que el agua no caiga se
obtendra cuando T (arriba) tome el minimo valor
posible, es decir 0.

lyf-g=;ﬁ-v2/R = | v=4gR
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Ejercicios U5: Dindmica.

Ejemplo: La misma bola de 200 g, sujeta a una cuerda de 1,5 m se hace
girar en aire a velocidad constante describiendo un péndulo conico.
Si la cuerda forma un angulo de 30° con la vertical. ;cual sera la

velocidad de la bola?
Do.tn . 8’:700 Sz 0,2‘13 ; é:(/(‘w

E(Cl'o un ﬂsruﬂ-a de rﬂ.(&ﬁ’,u.(,;q (X,\/)/ '('..l Gows el
Ye[)ru,a,i'-.&. Eu el, b acclseitn $lo tewme Cracponsadle. X

O = Cx ZQy
Uoj - refru.ufzr lr fuczan sobre Lo bole en la paicie.
de b Ze;w& del dibo. Las rmru. e elle sou:
T o Tesd de o cesde . e &vibe e dan

CMM: :ﬁ.j:l:;-

UDI'M'. R :Q-Sw.e' -Pu—’ Peo c(q, ‘a bola .
-K:.T-jau&
TJ:T- Z1-2

Aplicown b 12 by do Meotin e cader g
EieX: Tezomax — [ 2ud=wa, — TS%‘O:M«_‘\;—:. % -
EEZ'- Tx —P= V*O%J —> TOnﬁ-—lﬂ/Lj =0 — [ w1%= (M»T

—» Puwidiendo dnban etiaiionay

't = M“ZZ —0p f | v L
5 ey S &,,, %8"4 o
R =L seu® -m‘&‘f

—> Vz (ZJ g«..&dia — Uz /{,Y-?/Y'Smi0°-%30° X 1,06
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Ejercicios U5: Dindmica.

4) Una polea de peso despreciable estd sujeta en el vértice que forman dos planos inclinados cuyos
angulos con el horizonte son 0=30° y f=45°. Los cuerpos A y B (ver figura) estan unidos por medio
de un hilo que pasa por la polea y tienen 12 y 14 kg respectivamente. Calcule:

a) Hacia dénde se movera el sistema.

b) La magnitud de la aceleracién de los cuerpos y de la
tensién de la cuerda si el coeficiente de rozamiento
cinético entre los cuerpos y el plano es 0,05.

arf Jes

Dd.tr. U«A:,(ij / U‘B:(‘(Kﬁ
/b-:o,or

K=130, /Z =4r®

Pr'wmro haceoner ol l’co.ym 4o (tceﬂm v cada Cuespo Ca.(chL)
Py P Pan e o Coclpe respetimiante (o disido on w/;m,.t; PM,P,,I,EHI—”,).
IUA ']A/a  Notudes le o P(a.w; Sobre  coda cafpe,
T Tewsimes de o coarde ou cade Gueapo.
By Tt Fuston o 0mosios da by ploon tbie code cucgpo. (Loa Tougo e dibur e
Ver fespanda ol a.ruﬁla a), @ dedr, wme Uet aldefigie hace dode s wineye
el stews.
AL) Les gu(m e, @ prio: fewdew a wover o VisTewma  san —P-,:K y ‘P;x ) Pues (a2 Towrisee se anislar
y las Noreals o aniden com _?7:3 4 E,, 2 pecivacante Veatsr -
Pag = PA-Sn-u/g = gqeiamfz {283 swks’ — Pz 34 N & .

P = Fo-Somi = Wapq Seunst = {430’ = Fuz 696 N

Guo Bux > Po, , edfoce ol sislewn e woverd haca o lapuierds (shide
au’h L\om(\'a ) .

Ahora dibejo atribe b Ty Ty, g o acelencionn ().
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Ejercicios U5: Dindmica.

4) Una polea de peso despreciable estd sujeta en el vértice que forman dos planos inclinados cuyos
angulos con el horizonte son 0=30° y f=45°. Los cuerpos A y B (ver figura) estan unidos por medio
de un hilo que pasa por la polea y tienen 12 y 14 kg respectivamente. Calcule:

a) Hacia dénde se movera el sistema.

b) La magnitud de la aceleracién de los cuerpos y de la
tensién de la cuerda si el coeficiente de rozamiento
cinético entre los cuerpos y el plano es 0,05.

Y ol

Deter . beyzA2ly o g zlly

g /~:o,or
0t =107, B =4st

13) A(F(fca.um e 22 (ej de Mol o cada e 4 en cada 2fe -
Cue(ﬂo A -

EjeX: R, -T-R=myo == BUM-T-flNpzd2.a >
—_D

E‘lg}’: fJA-PAJ:O — N, :PA:]:P,-CA'&/Z:mnﬁ-m/ﬂ:n-ﬁ,i-m‘rr°——v Npz=33,64n

—> U6 -T -005-9346 = {r-a —» |}F-T=4d2a]|(T)

Cu.e(fo B
Ejet: T=FRu-Ty wgac — T-694—feNg=t4a }
—p
E('G-Y: Ng —Pg:1 =6 — Ng :ng = ?3 030 = u43~36m?o': 1649-c036"—o Nz =2{3,92K

— T-696 005 MV = lbea — | T =34, 54 = A¢-a |(T)

Cuwrawa (I) 3@” g 19-24,54

M-Sy - 2600 » a = 2 o = 01w/

(E) — T =S =AY 417 — T = {4442 + 48 — T=%,49 N
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Ejercicios U5: Dindmica.

Calcula la velocidad con que gira la Luna alrededor de la Tierra, y la masa
terrestre, sabiendo que el periodo de la Luna es de 28 dias, y la distancia
entre nuestro planeta y la Luna es de 384000 km.
Dato: G =6,67 - 101" Nm? kg?. SOL: v=997,3 m/s; M;=5,9 -10%4 kg

T=28dias =2419200s; r=3,84 - 108 m

iF o La Luna posee un MCU alrededor de la Tierra. Por tanto:
gravitatona

V=M-r
211
20 = y= =>
w=— T
T —d
27-3,84-10°
2419200
La fuerza gravitatoria le proporciona a la Luna la fuerza centripeta necesaria (MCU):
M, - v
F ravitatoria - Fcf:ntri eta — mac == G l L == h—
g f’ AT
Despejando la vi.or (997,3)"-3,84-10°
masa de la Tierra: M, = = ( ) =5,7-10" kgl

G 6,67-107"
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Ejercicios U5: Dindmica.

7) Calcular la aceleracion que sufrira el bloque

) ox i(_{}ozwn 2 ol blogr aceleta hoca lo

5kg o
45 - P(luu.zfo, llu..(o.,‘-wﬂ L A.Jﬁ.?ftu—x ie /weJZ'M

=0,1
8 go.g«w&o , e,()(;c&(uu-n (o 22 (&7 de WHewlow

ex la L{l ele,i'.l..

Delnn. we = S'ka , /A:O,{/' o(:‘(r/. F-lowm.

- 'DL&7fa.u~4. ke fur*eu :

_Fo‘* F«-&fte. 4)[{‘&(:,0‘ Qfl(,uéq SoLfL c.( Cu-ufo. LQ c(;ulilu‘ﬂ e

U)’ﬁ ?’ lﬂ%)»mfu/ﬁuf;.
2 2y A P — Poro dol cucespo

e

N — A[aru....{ M lue,(o \okfc e,‘ Cu.ufo.

‘Er —0 T‘U-uta- i¢ {‘J{Mut &_‘ \u.q,lo Sobfc. :.‘ Cu-Ufo.
gu- Uﬂ-lﬁf . F‘ :/4“

12

-V
P

- d(c«,(m PI‘&ULG’):

Pz w-q= S 93z-¥9N
FeoFtnw=l0-cays =SVi N

F.J - F .ot = 10 -Sei5°= 5.7 N

*QEL(A-M‘T (a_’l-’— (:1 M&u_fa‘
9’1_)(: E—F;:w-ll. —p S\{E-'/‘f-U:S"d_ L

oA

— Sfi-od4-(W-s) =5 —

g - '(“\r Vard -
— oz ""g(”‘) — | ocT 0,5 wipn

FyQ1BTOUS pagina 29



Ejercicios U5: Dindmica.

1) Dos patinadoras estan quietas una junto a la otra. La primera patinadora, de 80 kg de
masa, le aplica a la otra, de 50 kg de masa, una fuerza de 25 kp durante 0,5 s, ¢ qué velocidad
adquiere la segunda patinadora, y que velocidad de retroceso adquiere la primera?

Datos: m; =80 kg; m,=50kg; F=25kp=245N; At=0,5s

El médulo del impulso mecanico realizado por la patinadora
1 sobre la 2 es:

[, =Ap, > I, -At=m, (v,-0) -

F, At 245-0,5
— v,=——=2,45m/s I

m,

El impuso de la patinadora 2 sobre la 1 es el mismo pero de sentido contrario, ya que la

fuerza que la 2 ejerce sobre la 1 es el mismo moédulo: ¢ = 7 7
A ) FZ,l - _Fl,z — II - _Iz

—F, , - At —245.
I, =Ap, > F -At=m,-(v,-0)> v, SN v, =%=—1,53 m/SI
m
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Ejercicios U5: Dindmica.

Una locomotora de 75 toneladas se mueve hacia atras por una via recta con
una velocidad de 36 km-h™', cuando choca con un vagén en reposo y se
acopla a él. Calcula la masa del vagoén si, tras el choque, el sistema se mueve
con una velocidadde 7,5 m - s,

SOLUCION:
Antes: 36 km/h m, Parado
Después:
7.5 m/s
_
Datos:

m, = 75000 kg Antes. v, =101im/s ; v, =01 m/s

m, = ? kg Después. Vv =v,=v =75 1im/s

Teniendo en cuenta el teorema de conservacion de |la cantidad de movimiento
para un instante anterior y otro posterior al choque:

n n
Zpames = Zpdespués — f)] + f)z — 1_5; + 1_52 —
=1 =1

= myv,+m,v,=myv,+m,v, =
. o m, v,
= m,v, erzjf2 :(m, +m2)v = M +m, =——:
\
0 —~
— 75000+ m, = 75000'10/=1ooooo -

7.5 /
Por tanto la masa de la segunda locomotora sera:

m, = 100000 —75000=25000 kg =25t
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Ejercicios U5: Dindmica.

16) Un defensa de 90 kg que corre al este con una rapidez de 5 m/s es bloqueado por un oponente de 95
kg que corre al norte con una rapidez de 3 m/s. Si la colision es perfectamente inelastica, es decir,
ambos permanecen unidos después del choque. Calcule la rapidez y direccion de los jugadores
inmediatamente después del choque.

D«-_‘m B Dc?g,u.)a. A — m, = ¢o k7
Defu‘.\s T — W,Z¢¢ kﬁ
C{’W‘F“ - Auly V= §T wy J _\71:2_}' A
- Hw&; B V{ - Vz_ s Ul = 7 7 —» %j a CAL((_u(G-r e‘ Ue.(.tr, da uu.o,c(u.(o
el a'»?«L(x) ge faru.. el oe X (Esk).

Y
/gjﬁfl‘h Sé- Frmiuu (aa L(:\o$_u imln’.s{iu. E. el
. ’\'7‘ _‘;im Se Cu-n-f’lc. e,l Tco(eu—«.. An Caukf\h.oia"- A—¢
iy V - S
;gf‘ 4> L\r“\ oL {.o.. Ca.vJ‘itlal &1 quuiuJ.o‘h:
X N\ ~
Z Pae = 2 P
U, A

—o |
1

VZA.M'. ZP;J" - ZFZ*“; —p F: <+ T): - -F", + F —> W4'-\7; + 0'-1‘:/: - u“(-\;("l'u"t'—l;l' —>

—» qo.ST 44537 = Q- V'+ 45 V' —» D T+ 235 F = L5V —

- YYoT + 2357 -, — -
-7 V 2243 ¢+ 45y v
19¢ ¢ a' (/S)

—>

P«E‘Ja—o lU'l:\, LNt 4t — [ U2 ,98 -

V)‘ 2/‘{3

Difeciom — X = &rd'? ( ! ) = ud‘a (ﬂ) —» |6 =30,36°
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Ejercicios U5: Dindmica.

1.Un cuerpo de 50 kg estda en reposo sobre una superficie horizontal. El coeficiente cinético de
rozamiento vale 0,20 y el estatico 0,50. Calcula:
a) Lafuerza de rozamiento entre el cuerpo y la superficie.
b) Lafuerza minima necesaria para iniciar el movimiento.
c) ¢Cuanto vale la fuerza de rozamiento si la fuerza horizontal aplicada es de 40 kp? En este caso,
d) ¢cuanto vale la aceleracion?
S:a)0; b)245N;c)98 N; 5,9 ms™2.

leuiwqy{?rtm (s ruz,rm &]V(LCQAM \o()fc el CWF’.

I_jo d PMO Acl Cuer
. E  Motwal do\ cuels tobre ¢ Cuerpo
AN F i Fuerra de muieulo el suelo sobre el cuersy. |
B . T': 1 Fuerzn exterior a.f‘lu-ck« sobre ol Cedpo .
o F 4
P

A—) W eufran ceinle Puaru. adecior (E) ‘-‘ft’ai-—, o habrd !«q re de  Mawcete VLL‘Aﬁbwa

Sol)fd OJ Uu.l‘lﬁo. E& dear: ’E:{ -0 ’

l>) Lo 'uﬂ.l'h. Uik Newiaria  faga nidas o wovmiedhs sedd ;74,.,..( e b /.,uh de revausen—
t cshff»ca. umfxima/ oy decr:

Fir}e,\q" :/V-eN
5 FZ/&.C-M-j — F> o5 0 %% —»
Go e d eey: N-P=o0 ~ N=P=ng

_——p

FzZYSN]

C) S F:QO@-%:??ZN > N, en e/j_c o, c( Ou&r/‘o le Mwou«'-,] (4- /mc&
P

Ae (o’l-«u«iol; obre cI/ Jefal [a !ue,rta cle m—u.wwﬁ dvduces -

F(A :/"-c'M = /Lc-m-j: g1-%50-%3 —P

ﬁy H@liw e 2= lej Nestn eu el ge %

—_—
F-Fy=m-a — 192-9% =So-n «r[i;_gjls_;ﬂ_ = S )
4
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Ejercicios U5: Dindmica.

Una particula de masa 4 kg y velocidad 2 m/s choca contra otra de 3 kg que esta
en reposo. La primera se desvia — 45° respecto de la direccion inicial y la
Segunda 30°. Calcular las velocidades de ambas particulas después del choque.

SOLUCION:

Antes: m,= 4 kg m,= 3 kg
_________ 2m!;-.___.___._____.___._.ls.a_r.a_da_.___._._._. X
Despueés:
Datos: 5‘
Antes. v, =21m/s ; v, =01 m/s

P s SRR o * ' o +
Despucs. v =v 1+ v (-])=v,cos45° 1-vsend5® |

- B ' _:_ ' o : o *
V, =V 14V, ]=V,00830° 1 +v,sen30° |

Aplicamos el teorema de conservacion de la cantidad de movimiento para un
instante anterior y otro posterior al choque:

n n
Zpames = Zpdespués = I_jl + f)g N f)'l + f’g =
i=1 i=l

= m)\V, -4—m2?2 =mV, +m,V, — 4-2{=49, +37, =
0
= 81 =4(v,cos45° i -v,send5° |)+3(v,cos30° i +v,sen30° j) =
— 81 = (4v,c0s45° + 3v,c0s30° )+ (-4v send5° + 3v,sen30° )j
Por tanto debe cumplirse que:
Eje X: 8 = 4v,c0845° + 3v,c0s30°

’ ‘ Solo queda resolver el sistema:
Eie Y: 0= -4v send5° + 3v,sen30°

8:4v'£+3v'?‘i_3 16:4\Ev;+3\/§v'2 (0
; 2\/ h — Sumando ambas ecuaciones:
. . = - ' I
0y Y23y ) 0 =-44/2v, +3v,
2 2
. . 16 _
16=03/3+3)v, = v,=———=195m/s
’ 343 +3

Sustituyendo en (1) 3 despejande: ' 3 v 3 3 ) 1,95
v
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Ejercicios U5: Dindmica.

Otro Ejemplo: Una vagoneta de 100 kg se mueve con una velocidad de 1,5 m/s. En su
interior viaja un joven de 60 kg, que salta hacia atras, saliendo despedido con una
velocidad de 1 m/s, medida respecto a la vagoneta. Calcula la velocidad con que se
movera la vagoneta después de que la abandone el muchacho.

Solucton: El problema estudia la conservacion de la cantidad de movimiento. S embargo, es
diterente a los que hemos resuclto hasta ahora: en el mstante posterior a la mteraceion, en vez
de haber una union, hayv una separacion. Ello no debe contundirnos, va que ¢l teorema de
conservacion de la cantidad de movimiento sigue siendo cierto.

Cuando el chico salta, deja de estar solidariamente unido a la vagoneta v se mueve con una
velocidad propia. La velocidad del chico se nos da referida a la vagoneta. Por tanto, como el
ststema de referencia que utiizamos nosotros es externo a la vagoneta, en dicho sistema ol
chico estara movicndose, en realidad, con una velocidad de: 1,5 — 1 = (0,5 m/s en la misima

direccion que ella. Por tanto:

Datos: \
m, = 60 kg Antes. v, =v, =1,51m/s
m,=100kg Después. i}'l —0,5im/s V'z:?m/s

2 Punes = L Paos = Pi+Pr =P+ =
= m,v,+m,v, =1’r11\7'l +m2f/'2 =
- (M, +m,) Vv, =myV,+ myv, =
= (60+100)-1,51=60-0,5i+ 100-v, =
= 240 1=301i+ 100-v, = 2401 -301=100-v, =

= v,=2,11m/s
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Ejercicios U5: Dindmica.

2. Una atraccion de feria consiste en lanzar un trineo de 2,0 kg por una rampa ascendente que forma

un angulo de 30° con la horizontal. Si el coeficiente de rozamiento es 0,15, é¢con qué velocidad se
debe lanzar para que ascienda una altura de 4,0 m? S:9,9 ms™.

Da-t'» : w:Zkﬂ/- /L:O,H’l' K:SD’,’ h=ym ;E.Vo:{

le«.iawa t:clm (vs fueﬁ.-ws ﬁue, e,l (’fmeo S«s(fc c(urm‘('c c,l arense . Bl woviudede del
Tinee e H.R WV ( rre.m&a). Gleddewn o aelemar de { wdo :

—0 :O/

\h&,, X .
% Q;MJW: 2-99- %30 - 9%N

f < R RLE 2:97 0120 = 46,49 N

\(X.
Af(xfa.u-—o’) e 2° (¢7 de Ikolow  ew C.a.c(q. a.{'e.:

E,‘e.X'- -B-Frzwa —» -K-pNowa

E(e_y: N-P’:O —> N= P

}—P "P)g"/('PI:W~1_"
{

—99—-045-46,92

—> —‘t,?—o/u»((,‘i?-:z-& — Az 2 —> | . = —64? Lot

#* El tineo recorfe wma dishuca Ax hasta parorte, t‘] asciende Uerftwlwede wna
altua . Se tewe gue :

b h h L
A st = — XS T

(ows Cealitn wa H.AUV. : Yz v +ladx —

(8
— 0z +2-(-642)8 = 0=V 9331 —> V, =4\t —

— | = 9,94 w/
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Ejercicios U5: Dindmica.

5.las masas de los cuerpos A y B de la figura son 300 g y 200 g, A l
respectivamente. Considerando que no existen rozamientos, que la cuerda A a
es inextensible y de masa despreciable y que la polea no influye en el
movimiento, calcula:

a) Laaceleracion del sistema. B
b) Latension de la cuerda.
S:a)3,9ms?b)1,2N.

P { Uefo Ha.ra/um n clca_yrauu.a de f}mm bre coda cuedpo ;

Tensiaen : T - Norwad: N Din = WMy =034
Pe/m:_é\l?s , (MOL\D‘J ﬁ) U‘@ZO/ZKJ
BT
X h ST Llodo previer:
A - Fo =g =03-99 = 304N
PB :mx.i :olz.qls = 446N
; ®
. Ecfudiamer le 22 (ex de Muwton an ada (’.hz(lib Z
Pa én Ca-cla. o.ic:
(.Wfoﬂ B
Eic)‘: T= by — T=o0,3 .0 (I)

E"c.Y'. N-Paz0 — Nz=P, — Nz244n8 (No vun‘LP:Au).

CQ&(‘& B Pg -T= g-a. — 116-T tol-a (H)

Soluioum A sisreu-»a. (@) ](ﬂ'):

Qquﬂ”uJ:.uJ. (T)en(l). 4%-o03.az02.a — 4lhzosa — |AZ392 wye

E. @ — Tzo1342 - | T4 N
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Ejercicios U5: Dindmica.

7) Calcular la aceleracion que sufrira el bloque de la figura en cada una de las siguientes situaciones:

b) 10kg

30°

3 kg

u=02

ua.z;u‘m PrM(o wa A«‘a.jrm de {uerzms Sobre cada Unegpo

Coﬂu‘lc{\ P(LULJ') B

Pizwg=347= 04w
P = g %u® = {093 S0 = UIN

Fl.J T Wif @b = 4045 - 38 = 9433 N

- \/&au—n L\a.(.m. AM&_ 2 wele el \the,u—-a:

LM ﬁdﬂ’&m ﬁ_u-e ‘I‘Mw o-  Wodef n.( \LJM Lw-c..q_ wno (v o'llf‘o Sun.'h:c(o/ Sou ¢

L

° Hn-bia. lo. Leru(na.: —]-): }
- Hacio o ie]guio.(da . P.

- fob(q_ Uy e

—
?f v Sw Pa)o

T : Tewsion de l-. Cerda 9@6&. ¢',(

VUt Notwal del plove sobre el.

T: Tewsion de o worda sobra &l

Lo fuet de mraniods, B, wo e incliun
hasta aUeriguar haco dande e wieve el
ilea, Yo que éda se gpoue ol weui-

\M-l‘.ud'o Ll. Way |

P,<E‘ — Bl sskia se woverd [ (a (W&.

"’leuieum abora el seddo Y k T_:: LY a.P(,.;uum (o 22 (“j de el e cada Cued po y e

—G..ar[w ke T-Pizwa — |[T-294z1a |0
"&qu{f:o Uey 2

Blex: P -T-Fzwu,a = ‘H—T-IL‘«:-U :lo-a~§ﬂp
N-Pt:l:o — N=z=fRy=3¢3%

El't. Y.

o1

—>  Y¢-T-0,2¥y¥t =40-a —=|22,006-T < {o-a|(T)

Quo(deu«» e &Ls'l?.u-a. (I) j(ﬂ\ CWL, a.u-‘)m: 32,016 - Y =03-a —

3

72,026‘ Z?/‘f _

a - D,laL u--/.c

@) — T-24¢=3.0200 —= |T~30wn
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Ejercicios U5: Dindmica.

4) Se ha soltado una bolita de masa m en el interior de un cono, lanzindola de forma que describe un circulo
de radio 10 cm a velocidad constante. La pared del cono forma un dngulo de 40° con la horizontal.
a) (Cudl es la fuerza que hace de fuerza centripeta?
b) (Cuil es la velocidad de dicha bolita?
¢) (Cudl seria la velocidad de la bolita si su masa fuera el doble?

v
N e N, .
— U{l\ < an « | bola describe win Hc ., (o.sz potee
/]? a.CL(CrO.(,Zo:A C&kf(:(n_ta (EM) . E(i"o el L[C X
de wauera que To=0, .
o : F(u.f tas sshe la bo(t\:
Df T; . P?Aa &L L. (70(&
Al 9:‘(0 / - —
IR N - “oﬂm.( de o lu-l)u—ficéc_ Ac( lowo
“a-/.la. M. Sobm. l,. l),,lq_ la divido ew (aun‘oouu;l'q'.
M,‘ J f\!‘

—

a.) Cow Uendd , (.a— (a«.riovxu.t N3 Se a.uu.‘a- Con 5/ [“"70 la (@)(A-H—;.u{:— de [44
iw“wb \oLfg la, Lo[ifo- eA U*/ ?& w0 lq. ruc\'h;. (_w-{(ﬁ:(tu C_#(L ol)l,lf“ o (A. Wl lae

o (ealizar un MoC.w.

b) A‘Dhg_w—w& lz& lvlu de Mewlm e wda ge
@ax: f\&:w’a,—v I\]-&aub:lh.a.,\-—v N-Se»@':w..‘l’; g—p
é‘_«.’y_: Ma-—P:wt;ﬁ-—vNy:P—o M'cen&:mg

R

Voed M7 . fpo L~ “’:dfzfaew

?of tod V= Wi 0,9 w/

c) Cawn Uewon e La. ul,;fcc},én 0L+¢Vﬁl¢/ la, \klodl«.& v de_ (P {»UZ. eo thfzula.u‘fa
de la Mera de la hdma . Por _rmn—t/ ¢4 hulw)z. Vndna A—ouc Co (a— f‘j‘ 5“-'4'4-)/

o vldadod wra o weisum - U:\‘raf-ie = 0,9 A
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Ejercicios U5: Dindmica.

15) Sobre una superficie horizontal se encuentra un bloque de corcho de 0,5 kg de masa, que se mueve
con una velocidad de 1 m/s. Una persona lanza un dardo de 50 g de masa en la misma direccion y

sentido. El dardo queda incrustado, lo que hace aumentar la velocidad en un 2 %. Calcular:
a) La velocidad con que se ha lanzado el dardo.

b) El impulso mecanico que sufre el dardo en el impacto.
FD’:(-O’) . ﬂ(ok_l—o lk(:O,Yki / V( = lwA
Doslo — U«I:SOI:qof&z/' V,= 77

_.Hl:tu &.( CL:SM DMPw: Aﬂl ‘L:g‘
:;I__‘év' It—_-|—>V‘
B(a : V(: “"‘/s B(o;‘:« |
. I
’Dui:: Vo= 1] 'Ddi, s V" shzvic Vi +o/°Z‘V1: 4,01 w

n{)l‘.w el ‘l'wrw« o Cdv\.wua.do’a C\n. (a» (a.d\'(.(az( & uaoui.wiofo 4( c&oj«g .
Zl—id‘“ = ZF;M(“, —> Co‘u‘o el L(wy-t Swcede ew  wma )otm L{A,uq.e_..,)m , FOA¢M

alwla.r (a) Uc.do fer:

ZFML = ZPL{Q(,,.; — P +h = P('+K' — U gV T bVt e U —

|
= Wy 4 U Uy T (W b ) VD — 054 +005-Vaz= (05+005) {02 —»

—_—

0,05V, = 0,564 - 0,5 — V, = 2281 _,
0,0%

—® (VN 4,12 ““/s
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Ejercicios U5: Dindmica.

12) Un péndulo conico con una masa de 3 kg cuelga de una cuerda ideal y gira en una circunferencia
horizontal de 80 cm de radio con una velocidad angular de 4 rad/s. Calcular:
a) El angulo que la cuerda forma con la vertical.
b) La tension de la cuerda.

Qa—ié?; W-:'“j/- WoYrdyg Rz =0T 0e ; &z !
- Elegivn el sistena de @ferencia (X,Y), Tl como lovn
r,_{,,,_w,;{-.,,,{,_ L. & L O-L_:(ef‘ao:— solo Tewe Cawfen-o({}. X
A&, =0
- {Zﬂ-frcw u—0> (v.\ »(k-e(tod Sobra la Ueasa ewn (a. ianlao:
de lo Uigciecda del bibjo. Las fuorzos robie elle son:

T Tewc b b cude . (o Lodicn e da
Caml)oom:l'q 2 :I'-i J :r']

—~—D

Ual‘m'. T = T %% P:. P de (" bwaga U=

T\I T &

APLMU—-J‘) («. 2° lej be Mm)ts ew ada ﬂ.{'¢:

E'ICY: —‘;:VVLQ,‘ —> T%a:w_.o.“ —p T‘ms :lerz% .
Ei'-yi Tg"P=V“O¢] — T'-Gnt)-uuj =0 — [W8= ‘,«3

— Dividiendo awbos ecuacioues-

L(l.o,X)
—

) '('39': yi:j’a — ij: w;ﬂ —> B:Mcﬁ( 2,9

4
— [8=6256" = 52" 23 44"

l)) T o = — T:ﬂ:_}i?__ - T: ((g/?gf\]
j n® CovSZ,L’C'
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Ejercicios U5: Dindmica.

13) Una masa M de 300 g gira en un circulo horizontal de 60 ¢cm de radio, JE—
sobre una mesa sin rozamiento, a velocidad constante de una vuelta por / e & £ /ﬂ
segundo. La masa M estd unida mediante una cuerda que pasa por un O
pequetio orificio de la mesa a otra masa m. ;Cual debe ser el valor de m H H

para que el sistema se mantenga en equilibrio (es decir que m ni suba ni
baje)? Sol: 0,72 kg.

Pa+0'. h:?OOjZO/ZKJ/' r:éDtho/éu..

Wz 4 elfa, ML _ 0wl i ?
S Lowelle — A / du!

(szfm—t—a—um (41 fwm 806!2 Ca.éa. U<ana

:Puaiz h
(Xua&a.u-\
- Nofral do b weenn b .

s Tewion de la teerda wbre
Ca.laL (s .

—) 2| 7! |

. AF(A&LM (a 2 (zj (ia Ue,u)'{.du o Ca-é(a M/)-O "

Hosa h:(hoCot. B cadal )0 Mok 1 gie il v o bece ele.

T=NRa, — T=z=H.r
MC%@ULM xzo) - I((M_(%(L‘: -
T-Fz0 —= T=bk. — T=wq

- —

1 1
— h-wl-(:w-j —> we = h":{'r = o_,z-(zn).o,g —
%3

— W-:O/:)Zg ‘LJ
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Ejercicios U5: Dindmica.

5) Una escopeta de masa 5,8 kg lanza un proyectil de masa 20 g con una velocidad inicial de
750 m/s. ¢ cual sera la velocidad de retroceso? Ver solucion del problema n® 5

I)) Calole l» LNPJM) (e GUACT> ?u. )u-frw a eAcal)JR x c‘ Fr.rd‘il ,L.mjc e }\;\raf, .

v

41— Egul)e.t. — M =59 'Lj
P— e e
" LA X 12— Pra\lcdﬁ'l — w. 0oL
Paten del dispaso TI: o : V,=z0
D""F“"" 4 &"lb‘r‘ _:': ! Vo =250 T (g )
‘____E._\_:.;:E’SQF;:': - 7(

HPLM J feo(‘cw«, de comessocion de tl- wuhidad de nsoytuionto -

-0 _ — — — - — — —
= fads = ZPA%..'. > PthRh=Ph+ P — w‘?;+ w,rj;: w0 + w U —>
0 0

—| —| e —
—_— o_—:.gxg.\/4+o,oz?yo["_-—p J, :T%’Zxoi}f,zlgu Ly
]

I)) G‘.‘a‘lc. Lo‘) LNPu.lM) U«c(c'«wscv) ?u_ )u(!rm la eAcal)JR X e‘ Fr‘m.lacﬁl,l.u.r«dl el }\L\ra.fa B

> | Tz st () =45 T (42

T,=002-(350T) = 4sT (4y-=)

Obvassale, avdn tmmpulier deben ser dod wiseo wilids 4 dirwcida g
euiln adracia.
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Ejercicios U5: Dindmica.

2) Un hombre colocado sobre patines arroja una piedra que pesa 80 N mediante una fuerza
de 15 N que actua durante 0,8 s, 4 con qué velocidad sale la piedra y cual es la velocidad de
retroceso del hombre si su masa es de 90 kg? Ver solucion del problema n” 2

J)) Ca.lC\.A.LA. t-a-w:blo:« e,l -LW\—Fu‘So {Faﬂ Suf}(c (a_ Fie&:. lj ei I/lDu-\ﬁfa,
Dl -

L=

Howbre i) - w.(:qollj
Peedie (): H:v«mi — 30 Z M 9T v ez ?,(é(ﬁ
E:(Y?(N) ; 8tz o3

Aufu; . Tf, :Ul 0 (a.m.'ba sl qidn ).
Duspaar: Howre — ' = 7

P{Jﬂg —> UZ' = ?
El LM«PJ-SG eCattilo ?«& Sm{fc (o Fi.q.Afa. e, —j:l_'_ E_At :AF,_ -

— R4t =f - — ‘Fi'“:“*j"‘“‘j — (§T08 =9V —»
o

=1 Ul7T ~ -
— UL = —3;"‘; = (Il(} L u‘"/s

Prsm caleddas (o telocdad de relioen kel /x,hme, zz.f)‘ic‘._m o teotrim do Guwfoacin do
LL adibad de  wopiniends .

Z Pt = Z Phas -*}«/*‘/x/: P+ — o= w
0 °

7l
e I VAR ¥ (AT = —
B I rval s Te Ve =031 T

17) El Lu»PLJ\a ?.’ﬂ SU{M (4:. P'ngh’n. AN

To=h-ot=4f —|T.=67T08 =027 K5

Péf (g, tafcuk (@J A& NCLA)T“' J lmFtJ)o $4g 9..{/(. e,[ L\ol.«.{)ft. (f() J‘(x_ Se( {?“J ‘J‘{L
L. wj‘[c{o (oxIle.r‘.o f‘“ ol clc (a. ficir&- @w‘pra{z’m(o:
f‘ = T—::-Afj'-—-{\'?-onx =-{C K=

SR =-AsT

_fz = %‘ AT :A@ - Wfﬁ\/L\;_ ““L‘?}
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Ejercicios U5: Dindmica.

3) Calcular la aceleracion del sistema.

15kg 20kg LN}

u=0.2 < 4

A‘j —o — “1 —

fmm- /}' o U 4 F Y

v L

— Té— —
i “ ﬁ

( .

Feettan sabe 7 les pon: ada pasis -

T-—a e e ALL'WAL»LM@-AA-LWF’.
_?4/];:“ Pre La..u—&-cuup

T\L '-J-L —° MOrW-OvbA ’LC( )VJ.«[D S.L{m cada ou_ul):,

= begq = 2093 = 196N
P Taf ZACEI (O

;F;/—}f,z — EWZ.A de vt eewnls sobre cda wa7:a

T — Feeren exToca sobre o aw/ai.

Af)(iu.\m (o 2% lmj L(C Newlin 4 @da a.ue/‘[»:

@: %‘E'X'. r__r-_}—r‘:“_“a- OBWuwﬁl ‘ﬂ—_{:;‘>‘:/
P:(‘ ‘(’a‘.u.o &l )Ld'QMMa
%cy . N:z-F =g — , :/"‘M4 =02-2049 =791 N 3 FbArql_ wolef, Vo F-i(a'

lJLCﬂ—LO—ﬁz:!‘:la.::oL

Mﬁ._: ?m. gw- rJ k‘»d'w«— Va e , ‘.a. F‘“”"” ,_,d;,n,u. 4_,;&&[4.&,& (uperl a
(M fu,rgm de (ctavcets .
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